
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΙΟΥΔΑ 

Καινή διαθήκη 

 

«να αγωνίζεστε δυνατά για την πίστη                                                     

που μια φορά για πάντα παραδόθηκε στους αγίους.»                                                                    

(Ιούδ. 1/3β)                           

 

 

Δείκτης 

 



ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΙΟΥΔΑ 

Ιούδ. 1:1 Ιούδας, δούλος του Ιησού Χριστού και αδελφός του Ιακώβου, 

προς τους κλητούς που είναι αγαπημένοι από το Θεό Πατέρα και 

φυλαγμένοι από τον Ιησού Χριστό. 

 

 

Ιούδ. 1:2  Έλεος και ειρήνη και αγάπη είθε να πληθύνουν σ’ εσάς. 

 



Ιούδ. 1:3 Αγαπητοί, επειδή έκανα κάθε προσπάθεια να σας γράφω για 

την κοινή μας σωτηρία, είχα ανάγκη να σας γράψω προτρέποντάς σας 

να αγωνίζεστε δυνατά για την πίστη που μια φορά για πάντα 

παραδόθηκε στους αγίους.                           

 

Ιούδ. 1:4 Γιατί εισχώρησαν κρυφά μερικοί άνθρωποι, που είχε γραφτεί 

σχετικά με αυτούς από παλιά γι’ αυτήν την καταδίκη, ασεβείς, που 

μεταβάλλουν τη χάρη του Θεού μας σε ασέλγεια και που αρνούνται το 

μόνο Δεσπότη και Κύριό μας Ιησού Χριστό.

 



Ιούδ. 1:5 Και σ’ εσάς θέλω να υπενθυμίσω, επειδή τα ξέρετε όλα, ότι ο 

ΚΥΡΙΟΣ αφού έσωσε μια φορά το λαό Ισραήλ από τη γη της Αιγύπτου, 

ύστερα εκείνους που δεν πίστεψαν τους κατάστρεψε.                                       

 

 

Ιούδ. 1:6 Και αγγέλους που δεν τήρησαν τη δική τους αρχή, αλλά 

εγκατέλειψαν τη δική τους κατοικία, τους έχει διατηρήσει με δεσμά 

αόρατα στο ζόφο για την κρίση της μεγάλης ημέρας,                                                                         

 

 

 

 



Ιούδ. 1:7 όπως τα Σόδομα και τα Γόμορρα και οι γύρω τους πόλεις, που 

καταπόρνευσαν με τρόπο όμοιο με αυτούς/ και πήγαν πίσω από 

διαφορετική σάρκα, είναι μπροστά μας παράδειγμα, καθώς κρατούνται 

κάτω από καταδίκη αιώνιας φωτιάς. 

 

Ιούδ. 1:8 Αλλά όμως όμοια και αυτοί ονειρεύονται, και αφενός μιαίνουν 

τη σάρκα, αφετέρου απορρίπτουν την κυριαρχία του Θεού και τις Δόξες 

βλαστημούν.                                                           

 



Ιούδ. 1:9 Ενώ ο Μιχαήλ ο αρχάγγελος, όταν φιλονικώντας με το Διάβολο 

συνδιαλεγόταν για το σώμα του Μωυσή, δεν τόλμησε να επιφέρει 

βλάστημη κρίση, αλλά είπε: «Να σε επιτιμήσει ο ΚΥΡΙΟΣ»                            

 

 

Ιούδ. 1:10 Αλλά αυτοί αφενός βλαστημούν όσα δεν ξέρουν, αφετέρου 

όσα γνωρίζουν καλά με το φυσικό ένστικτο σαν τα ζώα χωρίς λογικό, με 

αυτά φθείρονται. 

 



Ιούδ. 1:11 Αλίμονο σ’ αυτούς, γιατί πορεύτηκαν στην οδό του Κάιν,      

                                                                        
και όρμησαν με πάθος στην πλάνη που προκάλεσε ο Βαλαάμ για μισθό, 

                              
και καταστράφηκαν στην αντιλογία του Κορέ. 

 



Ιούδ. 1:12 Αυτοί είναι κηλίδες που τρώνε χορταστικά μαζί σας άφοβα 

μέσα στις αγάπες σας, που ποιμαίνουν τους εαυτούς τους, νεφέλες 

άνυδρες που παρασέρνονται από ανέμους,                                                                                        

                                                                                           

 

δέντρα φθινοπωρινά άκαρπα που πέθαναν δύο φορές και ξεριζώθηκαν, 

 

 

 

 

 



Ιούδ. 1:13 κύματα άγρια της θάλασσας που αφρίζουν στην επιφάνεια 

τα δικά τους αίσχη, 

                                  

 

αστέρες περιπλανώμενοι για τους οποίους έχει διατηρηθεί ο ζόφος του 

σκότους στον αιώνα.                                                  

 

 

 

 

 



Ιούδ. 1:14-15 Προφήτεψε επίσης και γι’ αυτούς ο Ενώχ, έβδομος από 

τον Αδάμ, λέγοντας: «Ιδού, ήρθε ο ΚΥΡΙΟΣ με τις άγιες μυριάδες του, για 

να κάνει κρίση εναντίον όλων και να ελέγξει κάθε ψυχή για όλα τα έργα 

της ασέβειάς τους που έκαναν και για όλα τα σκληρά λόγια που 

μίλησαν εναντίον του αμαρτωλοί ασεβείς».                                              

 

 

Ιούδ. 1:16 Αυτοί είναι γογγυστές, μεμψίμοιροι, πορεύονται σύμφωνα 

με τις δικές τους επιθυμίες και το στόμα τους μιλά υπέρογκα, 

θαυμάζοντας πρόσωπα για χάρη ωφέλειας.  

                           



Ιούδ. 1:17 Εσείς όμως, αγαπητοί, θυμηθείτε τα λόγια που έχουν 

προειπωθεί από τους αποστόλους του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 

 

 

Ιούδ. 1:18-19 θυμηθείτε ότι σας έλεγαν: «Στους έσχατους χρόνους θα 

υπάρχουν εμπαίκτες που θα πορεύονται σύμφωνα με τις δικές τους 

ασεβείς επιθυμίες». Αυτοί είναι που προξενούν διαιρέσεις, ψυχικοί, 

που δεν έχουν Πνεύμα.                             

 

 

 



Ιούδ. 1:20-21 Εσείς όμως, αγαπητοί, να οικοδομείτε τους εαυτούς σας 

πάνω στην αγιότατη πίστη σας, να προσεύχεστε μέσω του Πνεύματος 

του Αγίου, να διατηρήσετε τους εαυτούς σας μέσα στην αγάπη του 

Θεού, περιμένοντας το έλεος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού για ζωή 

αιώνια. 

 

 

Ιούδ. 1:22 Και αφενός μερικούς που αμφιβάλλουν να τους ελεείτε, 

 



Ιούδ. 1:23 αφετέρου άλλους να τους σώζετε αρπάζοντάς τους από τη 

φωτιά, 

 

 

και άλλους να τους ελεείτε με φόβο, μισώντας και το χιτώνα τους που 

είναι μολυσμένος από τη σάρκα. 

 

 

 



Ιούδ. 1:24-25 Και σ’ Αυτόν που δύναται να σας φυλάξει, χωρίς να 

σκοντάψετε, και να σας στήσει μπροστά στη δόξα του άμωμους με 

αγαλλίαση,στο μόνο Θεό το σωτήρα μας, ας είναι δόξα, μεγαλοσύνη, 

κράτος και εξουσία πριν από κάθε αιώνα και τώρα και σε όλους τους 

αιώνες διαμέσου του Ιησού Χριστού του Κυρίου μας. Αμήν.  

 

 

 

 

ΤΕΛΟΣ 

 


